



COMUNICAT DE PRESĂ

În fiecare an, pe data de 28 aprilie este celebrată Ziua Internațională a Securității și Sănătății în Muncă, iar tema propusă de către Organizația Internațională a Muncii pentru anul 2023 este - *Să implementăm un mediu de muncă sigur și sănătos*.

Mesajul din acest an este acela de a îndemna pe fiecare actor implicat în procesul de muncă - angajator și lucrător - să depună efort în a crește nivelul culturii de securitate și sănătate în muncă, aceasta fiind cheia acțiunilor de prevenire și eliminare a riscurilor profesionale, și prin urmare, a diminuării numărului de persoane accidentate în muncă.

Se cunoaște faptul că prevenția este mai puțin costistitoare decât costurile determinate de gestionarea consecințelor condițiilor necorespunzătoare de muncă. Pentru a realiza condiții de siguranță a locurilor de muncă e nevoie ca lucrătorii să fie instruiți, informați și să li se permită să participe la discuții cu privire la toate aspectele legate de sănătatea și securitatea la locul lor de muncă.

În același timp, riscul de accidentare sau de îmbolnăvire profesională nu poate fi înlăturat sau minimizat în condițiile în care nu e identificat și evaluat acest risc. Din această cauză, locul de muncă trebuie să fie evaluat periodic din punct de vedere al riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională, iar, odată identificat, riscul de accidentare sau îmbolnăvire trebuie eliminat. În cazul în care riscul nu poate fi eliminat, acesta trebuie controlat pentru a fi menținut în limite acceptabile.

Finalitatea caracteristică activității de protecție a muncii o constituie protejarea și apărarea factorului uman, menținerea sănătății și a capacității de muncă a lucrătorului, prin atingerea unui nivel cât mai înalt de siguranță a acestuia, la locul de muncă.

Precizăm că, oricât de perfecționată ar fi tehnologia implementată la locul de muncă, omul are un rol decisiv de a lua, ca ființă inteligentă, decizia cea mai potrivită în a evita producerea unui accident de muncă sau de a înlătura apariția unei boli profesionale.

Totodată, ziua de 28 aprilie este data în care mișcarea sindicală din lume onorează memoria victimelor accidentelor de muncă și a bolilor profesionale și organizează simultan campanii în întreaga lume pentru a atrage atenția asupra importanței prevenirii accidentelor de muncă și a bolilor profesionale pentru a atrage atenția asupra importanței prevenirii accidentelor de muncă și a bolilor profesionale.

INSPECTOR ȘEF

IANCU PANDURU

PURTĂTOR DE CUVÂNT

Mihaela Aga
inspector de muncă